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FAKTA
Věk účastníků a účastnic: nejméně 12 let
Počet: 5-30
Doba trvání: 15-30 minut

PŘÍPRAVA
Připravte prostor, kde budou účastníci sedět (vhodná je čelní dispozice nebo kruh).
Připravte si tabuli (plakát nebo černou tabuli) a napište na ni téma a poté "Ano, a...?".

ANO, A… ?ANO, A… ?

CÍLE
Jedná se o metodu brainstormingu. Pomáhá zúčastněným, aby se soustřeďovali na
témata, která jsou předmětem workshopu, a podporuje vytvoření skupiny a nalezení
společného klíčového tématu. Kromě toho je to snadná a přístupná metoda, vhodná pro
obtížné skupiny a lhostejnou mládež. 
Použití výrazu „Ano, a..." ke shromažďování vstupů od účastníků podporuje myšlenku, že
názor každého je platný, a navíc, přispívá k vytváření společné mozaiky.

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE PRO FACILITACI
Metodu lze přizpůsobit jakémukoli druhu tématu. Metodu lze použít i pro online
workshopy, a to pomocí digitální tabule, např.: Miro, Mural nebo Canva.

MATERIÁLY
Flipchart nebo černá tabule a fixy.



NÁVOD

Facilitující osoba nejprve představí téma semináře.

Krok 1

Facilitující osoba požádá každého z účastníků a účastnic, aby řekli jedno slovo, které podle
nich představuje dané téma. Není třeba dodržovat konkrétní pořadí, stačí slovo říci, když
někoho právě napadne. 
Facilitující osoba napíše slova na flipchart nebo černou tabuli a nakreslí šipku spojující
jedno slovo s druhým a zeptá se zbytku skupiny: „Ano, a...?".

Krok 2

Nakonec se nakreslí řetězec slov, který bude základem pro další aktivity. Facilitující osoby
se mohou zamyslet nad slovy, která přišla na mysl, a zdůraznit, jak může jakékoli téma být
mnohovrstevnaté a komplexní.

Krok 3
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Projekt je realizován za finanční podpory Evropské unie. Vyjádřené názory a stanoviska jsou výhradně zapojených organizací, autorů
a autorek a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Evropské výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu
(EACEA). Evropská unie ani EACEA nejsou za uvedené informace zodpovědny.


